

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky:	Jessica Levová
Téma práce:	Koordinace a spolupráce zpravodajských služeb v ČR
Rozsah práce:	142 045 znaků včetně mezer a poznámek pod textem (dle prohlášení diplomantky ze dne 8. 4. 2024)
Datum odevzdání práce:	9. 4. 2024

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si zvolila téma, které je bezesporu aktuální a s ohledem na současný vývoj u nás i ve světě bude činnost zpravodajských služeb i nadále velmi důležitou oblastí. Odborná literatura se vybranému tématu příliš nevěnuje. Z omezeného počtu zdrojů se lze zpravidla dozvědět toliko obecné informace, jelikož činnost zpravodajských služeb z logických důvodů není a ani nemůže být transparentní v takové míře, jako je tomu u jiných orgánů veřejné moci.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Pro zpracování tématu jsou důležité teoretické znalosti nejen ze správního práva, ale i z ostatních právních oborů, zejména z ústavního a trestního práva. Vzhledem k malému množství relevantních zdrojů nebylo snadné téma uchopit, avšak diplomantce se to podařilo a kromě toho existující zdroje doplnila o data získaná vlastním kvalitativním výzkumem. Diplomantka jednoznačně prokázala samostatnost při zpracování tématu. Metody použité při zpracování závěrečné práce diplomantka uvádí v úvodu práce (na str. 7) a patří mezi ně zejména deskripce, analýza a kvalitativní výzkum.

3. Formální a systematické členění práce

Kromě úvodu a závěru se diplomová práce člení do šesti kapitol. V první kapitole autorka vymezuje v obecné rovině zpravodajské služby. V kapitole druhé se věnuje systému zpravodajských služeb v České republice a v navazující kapitole třetí se věnuje jednotlivým složkám tohoto systému. V kapitole čtvrté a páté se zabývá koordinací činností a spoluprací zpravodajských služeb. V kapitole šesté se zabývá kontrolou zpravodajských služeb v České republice. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a autorka vhodně postupovala od otázek a témat obecných ke konkrétním.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce byla v průběhu jejího zpracování řádně a opakovaně konzultována, přičemž s diplomantkou byla v tomto směru perfektní spolupráce. Diplomantka je tak podrobně seznámena s mým postojem k tématu i k její práci, jakož jí jsou i známy veškeré mé připomínky, na které v diplomové práci reagovala, popř. jsme o nich diskutovali. Považoval bych proto za zbytné se na tomto místě podrobněji vyjadřovat a opakovat zde obsah komunikace mezi mnou a diplomantkou během zpracování této závěrečné práce. Považuji však za vhodné na tomto místě vyzdvihnout přístup diplomantky k vybranému tématu. Dobrovolně si vybrala téma, o kterém věděla, že bude náročné na zpracování, jelikož s ohledem na absenci zdrojů bude vyžadovat velkou míru samostatnosti oproti jiným tématům, která již byla opakovaně zpracována. Kromě toho k tématu přistupovala s upřímným zájmem, což se mj. odrazilo i v tom, že nepředložila toliko deskriptivní dílo, ale předložila kvalifikační práci obsahující i vlastní kvalitativní výzkum a na základě jeho vyhodnocení podala úvahy *de lege ferenda*.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomantka vymezila cíl práce na str. 6 takto: „Cílem této diplomové práce je objasnit postavení, působnost a činnost českých zpravodajských služeb s důrazem na jejich vzájemnou spolupráci a koordinaci činnosti v rámci i nad rámec právního řádu České republiky. Úkolem této práce je snaha o ucelený výklad k problematice zpravodajských služeb na území České republiky, a dále také upozornit na specifčnost právní úpravy zpravodajských služeb. Při psaní diplomové práce jsem se proto zaměřila na analýzu současného modelu zpravodajských služeb de lege lata. Součástí je zamyšlení se nad možnými změnami v takto nastaveném modelu. Práce je zaměřena na právní úpravu účinnou ke dni 1. 3. 2024.“ Diplomantka stanovený cíl splnila.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomantka prokázala samostatnost při zpracování vybraného tématu. Pokud jde o zhodnocení práce z hlediska plagiátorství, dle protokolu o výsledku kontroly diplomová práce vykazuje tyto výsledky: Počet podobných dokumentů: 39 Maximální podobnost: 26 %
Logická stavba práce	Diplomantka postupovala logicky, mezi jednotlivými kapitolami je provázanost.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomantka pracovala s dostatečným množstvím zdrojů. Zahraniční zdroje při zpracování práce nebyly využity.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Autorka se v diplomové práci neomezila pouze na deskripci, ale podává vlastní kritické úvahy a dále vyhodnocuje data získaná vlastním kvalitativním výzkumem. Zpracovanému tématu se věnovala do hloubky.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Na různých místech diplomové práce se vyskytují překlepy nebo hovorové výrazy. Závěrečné korektury textu mohla být autorkou věnována větší pozornost. Diplomová práce obsahuje tabulku a grafická schémata.
Jazyková a stylistická úroveň	Velmi dobrá.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

1) Diplomantka se podrobněji zabývala otázkou ohledně transparentnějšího sdílení informací a celkové spolupráce zpravodajských služeb s veřejností. V této souvislosti zmiňuje např. přístup amerických či britských zpravodajských služeb. Na str. 69 se přiklání k závěru, aby zpravodajské služby informovaly o své činnosti transparentnějším způsobem. Na základě jakých kritérií by podle názoru diplomantky měl být posuzován rozsah informací, které zpravodajské služby mohou s veřejností sdílet?

2) Na str. 65-66 diplomantka zmiňuje kontrolu zpravodajských služeb veřejností a tiskem. Jaký mediální obraz, na základě kterého může být jejich činnost vnímána veřejností, mají podle diplomantky české zpravodajské služby?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Výborně (s výhradou průběhu obhajoby)

V Praze dne 11. 5. 2024

Martin Adamec,
vedoucí diplomové práce